
Dienstleistungsauftrag Expertenservice Wärme 
mit Antragstellung und Verwendungsnachweis im Programm BEG Einzelmaßnahmen Wärmeerzeugung 

 Fachhandwerker / Fachplaner 

Firma Ansprechpartner 

Straße, Hausnummer PLZ, Ort 

Telefon Fax 

E-Mail

 Angaben zum Antragsteller/Objektinhaber und zur Immobilie 

Name, Vorname (bei gewerblichen Antragstellern bitte Firmierung und Ansprechpartner angeben sowie Zusatzcheckliste Gewerbe anhängen) 

Straße, Hausnummer PLZ, Ort 

Objektadresse, falls abweichend 

Telefon (erforderlich für Rückfragen) E-Mail (erforderlich für Förderunterlagen und Rückfragen)

Wohnen (WG) 

Einfamilienhaus 

Gewerbe (NWG) 

Denkmalschutz 

Neubau Baujahr Gebäude Anzahl WE Netto-Raumflache nach DIN 277 bei NWG 

WEG Energieversorger Heizung 

Mehrfamilienhaus Mehrere Gebäude (bitte Lageplan anhängen)  Energieversorger Strom

individueller Sanierungsfahrplan (iSFP) liegt vor (bitte anhängen ) niedrig beheizte Zonen 12°C-19°C (nur NWG) 

 Heizung Bestand 

Energieträger vorhandene Heizungsanlage 

Gas Öl Strom Sonstiges Brennwert Heizlast Gebäude    kW (auf Basis DIN EN 12831) 

Warmwasser über Heizungsanlage? Energieträger Warmwasser Vorhandener Pufferspeicher: Wenn Solaranlagevorhanden, 

 Geplante Einzelmaßnahmen 

Gas-Hybrid Wärmepumpe Solarthermie Biomasse (Pellet/Scheitholz/Hackschnitzel) Geplante Gesamtkosten:  € 

  weitere Angaben, wenn eine Wärmepumpenanlage geplant ist:  

  Betriebsweise:    monovalent    monoenergetisch 

Tiefenbohrung voraussichtliches Datum der Errichtung: Flächenkollektor voraussichtliches Datum der Errichtung: 

Auftragsbestätigung Antragsteller 

▶ Ich beauftrage die Sunshine Energieberatung GmbH mit der 
Durchführung der Fördergelberatung inklusive Durchführung des 
Verwendungsnachweises im Rahmen des Bosch Fördergeldservice. 
Die Abrechnung erfolgt per Rechnung über 295,00 € zzgl. MwSt. Ort, Datum Unterschrift Antragsteller 

Datenschutzvereinbarung (vom Antragsteller zu bestätigen) 
1. Ich, der Unterzeichner, erkläre, dass ich volljährig und uneingeschränkt geschäftsfähig bin. 
2. Ich willige in die Erhebung, Verarbeitung und Nutzung personenbezogener Daten durch die Sunshine Energieberatung GmbH zum Zwecke der Ermittlung und Erstellung von Fördergeldanträgen ein. 

Insbesondere willige ich ein, dass die Sunshine Energieberatung GmbH lediglich für diese Zwecke meine personenbezogene Daten speichern, übermitteln, sperren und löschen darf. 
3. Mir ist bekannt, dass ich das Recht habe (nach geltendem Recht insb. DSGVO), nach schriftlicher Anfrage jederzeit über meine erhobenen, verarbeiteten und genutzten Daten informiert zu werden. 
4. Mir ist bekannt, dass ich das Recht habe, die hier abgegebenen Einwilligungen jederzeit ganz oder teilweise mit Wirkung des Tages für die Zukunft zu widerrufen. 

Bitte gemeinsam mit allen Angeboten 
einreichen und maximale Förderung erhalten: 

per Fax: 05131 46147-21 
per E-Mail: Thermotechnik-Foerderservice@de.bosch.com 

bei Fragen: 0800-40 80 003 

Ja Nein Gas Öl Strom Ja,  Liter weitergenutzt Fläche, Typ, Baujahr: 

Baujahr: 

Vorlauftemperatur:   °C 

Ort, Datum Unterschrift Antragssteller 

bivalent

mailto:Thermotechnik-Foerderservice@de.bosch.com


Leistungsbeschreibung Expertenservice Wärme 

Das Rund-um-Sorglos-Paket mit Baubegleitung durch erfahrene Energie-Effizienz-Experten! 

▶ Wir prüfen für die eingereichte Maßnahme die Einhaltung der Förderbedingungen und die optimale Kombination aller
Fördermittel, tagesaktuell inkl. regionaler Fördermittel und optimieren bei Bedarf die vorliegende Planung

▶ Wir ermitteln aus den vorliegenden Angeboten und Kostenschätzungen die förderfähigen Kosten

▶ Wir stellen nach Möglichkeit die Anträge in Online-Verfahren (BAFA u.a.) und übernehmen als Bevollmächtigte den
gesamten Abwicklungsprozess bis zum Verwendungsnachweis

▶ Wir stellen Ihnen alle notwendigen Informationen und Unterlagen übersichtlich zusammen und übermitteln alle erforder- 
lichen Unterlagen für Online-Verfahren per Email.

▶ Wir stehen Ihnen über unsere Kunden-Hotline jederzeit telefonisch für Rückfragen zur Verfügung.

▶ Wir prüfen alle erforderlichen Unterlagen und Nachweise für die Einreichung des Verwendungsnachweises

▶ Wir ermitteln die vollständigen und korrekten förderfähigen Kosten von allen beteiligten Unternehmen

▶ Der Auftrag kommt erst mit unserer Auftragsannahme zustande

Für eine Bearbeitung sind folgende Unterlagen erforderlich (bitte gemeinsam mit dem Auftrag einreichen): 

▶ Umseitiger Auftragsbogen, vollständig ausgefüllt und unterschrieben

▶ Die Vollmacht zur Antragstellung im Programm BEG (Bafa), die aktuelle Vorlage finden Sie als Anlage, auf www.bafa.de
oder unter www.sunshine-energieberatung.de/foerderservice

▶ Sofern vorhanden, eine Kopie des individuellen Sanierungsfahrplans (iSFP)

▶ Bei Unternehmen als Antragsteller den Zusatzfragebogen “Gewerbe”

▶ Bei Gebäudenetzen Lageplan mit Kennzeichnung der Flurstücke, der betreffenden Gebäude und Projektbeschreibung

▶ Im Fall von Contracting: individueller Entwurf des Contracting-Vertrages

▶ Im Fall von Erdsondenbohrung: verschuldensunabhängige Versicherung

 Erklärungen zur Antragstellung BEG Einzelmaßnahmen Wärmeerzeugung 

Mit den umseitigen Unterschriften für die Online-Antragstellung mit Vollmacht der Bauherren werden folgende Erklärungen 
und Bedingungen anerkannt: (Die vollständigen Erklärungen finden Sie als Anlage oder unter 
www.sunshine-energieberatung.de/foerderservice.) 

▶ Es wurde noch kein Auftrag für die betreffende Heizungsanlage und dazugehörige Vorarbeiten vergeben.

▶ Die umstehenden Angaben sowie die beiliegenden Angebote sind richtig und vollständig. Weitere Kosten sind nicht ein- 
geplant. (Zu den förderfähigen Kosten gehören neben der neuen Heizungsanlage auch Ausbau und Entsorgung der alten
Heizungsanlage sowie z.B. Umbau des Heizraumes, der Wärmeverteilung sowie Heizkörper/Flächenheizungen oder Außen- 
arbeiten, bei Fragen stehen wir gern zur Verfügung).
Nach rechtskräftigem Zuwendungsbescheid können die geschätzten Kosten nicht mehr erhöht werden.

▶ Mir ist bekannt, dass Subventionsbetrug nach §264 StGB strafbar ist und ich alle subventionserheblichen Änderungen dem
BAFA mitteilen muss.

▶ Mir ist bekannt, dass der Bonus für den iSFP nur möglich ist, wenn der iSFP vor Antragstellung abgeschlossen wurde und
eine Kopie mit dem Auftragsbogen eingereicht wurde.

▶ Nach Antragstellung erstellt das Bafa den Zuwendungsbescheid, damit beginnt der Bewilligungszeitraum von 24 Monaten zu
laufen, in dieser Zeit muss die Maßnahme abgeschlossen werden.

▶ Die Verantwortung für die Auszahlung von Fördermitteln liegt ausschließlich beim Fördermittelgeber, Sunshine Energie- 
beratung GmbH kann dafür keine Haftung übernehmen. Der Antragsteller ist verpflichtet, alle zur Verfügung gestellten
Unterlagen unverzüglich auf Richtigkeit zu prüfen, Änderungen umgehend mitzuteilen und alle erforderlichen Unterlagen
fristgerecht zur Verfügung zu stellen. Im Übrigen haftet Sunshine Energieberatung nur im Rahmen der gesetzlichen Bestim- 
mungen und bei grober Fahrlässigkeit.

 Weitere Leistungen 

Wir stehen Ihnen gerne auch für weitere Leistungen zur Verfügung, sprechen Sie uns an: 

Kostenlose Hotline: 0800-40 80 003 
Email: info@sunshine-energieberatung.de 
Sunshine Energieberatung GmbH 
Steinriede 7 
30827 Garbsen 

http://www.bafa.de/
http://www.sunshine-energieberatung.de/foerderservice
http://www.sunshine-energieberatung.de/foerderservice.)
mailto:info@sunshine-energieberatung.de


Straße und Hausnummer bzw. Flur, Flurstück Postleitzahl Ort 

Datum Unterschrift vollmachtgeber (antragstellende Person), ggf. mit Firmenstempel 

Vollmacht zur Beantragung und Abwicklung von 
BEG-Einzelmaßnahmen 
Diese Erklärung ist vollständig , leserlich und in Blockschrift auszufüllen und eigenhändig zu unterschreiben. Bitte laden Sie die Vollmacht zur 

entsprechenden Vorgangsnummer im BAFA-Portal hoch. Nach Antragstellung ist dies unter unter www.bafa.de/beg im Bereich „Informationen für 

Antragstellende“ im BAFA-Portal möglich. 

1 Investitionsstandort 

2 Antragstellende Person (Vollmachtgeber) 
Anrede Vorname Nachname 

Firmenname/Institutionsname 

Straße und Hausnummer Postleitzahl Ort 

Telefon (optional) E-mail-Adresse (optional)

3 Bevollmächtigte Person 
Anrede Vorname Nachname 

Firmenname/Institutionsname 

Sunshine Energieberatung GmbH 

Straße und Hausnummer 

Steinriede 7 

Postleitzahl 

30827 

Ort 

Garbsen 

Telefon 

05131 461470 

E-mail-Adresse

Ich bestelle die oben genannte Person/Organisation gegenüber dem Bundesamt für Wirtschaft und Ausfuhrkontrolle (im Folgenden: BAFA); Frankfurter 

Straße 29 - 35; 65760 Eschborn als Bevollmächtigten gemäß § 14 Verwaltungsverfahrensgesetz. Die Vollmacht ermächtigt zu allen das Verwaltungs- 

verfahren betreffenden Verfahrenshandlungen. Ich nehme zur Kenntnis und erkläre mich damit einverstanden, dass das BAFA sämtlichen Schriftverkehr 

an die von mir bevollmächtigte Person/Organisation versenden wird. Mir ist bekannt, dass ich dennoch Verfahrensbeteiligter im Sinne des Verwaltungs- 

verfahrensgesetzes bin und bleibe und dass die bevollmächtigte Person/Organisation in meinem Namen handelt und ich die Rechtsfolgen ihrer 

Handlungen trage. 
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